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Mexikansk ägare, VD från New 
York, svensk köksmästare, servi-
törer från närmast hela världen 
och ett slagkraftigt namn. Det 
är grundreceptet för Marbellas 
nya innekrog “Güey”, i Nueva 
Andalucía.
– Detta är en mötesplats för alla 
smaker, konstaterar köksmäs-
taren Dennis Wellerfors, som 
tidigare stått vid spisen i kro-
gar som Pravda, Room och Los 
Naranjos golfrestaurang.

“Güey” är ett typiskt mexikanskt 
uttryck som kan översättas som 
“polarn”. Namnet symboliserar den 
gästvänlighet och gemytlighet som 
är krogens devis. Ett annat karak-
tärsdrag är utan tvekan mångfald, 
som speglas både i den varierade 
menyn, den mångkulturella perso-
nalen och den omväxlande miljön. 
Här finns nämligen både restauran-
gavdelning, en stor grönskande in-
nergård och en Sky Bar.

– Det här stället har allt. Det 
passar både för att äta lunch och 
middag, lyssna på levande jazz el-
ler soul, njuta av exotiska drinkar 
eller bara ta en kaffe och utnyttja 
vårt wi-fi nät, berättar Güeys verk-
ställande direktör Johnnie B Go-
mez, som själv är från New York.

Den stora och frodiga terrassen 
passar utmärkt nu när rökrestrik-
tionerna skärpts i Spanien. I Sky 
baren finns en eldstad där man kan 
mysa med en cocktail eller en Irish 
Coffee medan man lyssnar till mu-
sik som spelas av en DJ. Fredagar 
och lördagar är det levande musik i 
restaurangen, men Johnnie betonar 
att ljudnivån är anpassad för mid-
dagsgästerna.

– Vi erbjuder en varierad meny 

till mycket rimliga priser. Om du 
vill kan du äta middag för 20 euro 
per person. För den som vill unna 
sig något lite bättre har vi en väl-
sorterad vinkällare med 113 sorter 
från hela världen. Priserna varierar 
mellan 20 och 800 euro flaskan.

Tequilaälskares eldorado
Den som gillar Tequila finner här 
verkligen sitt Eldorado, då Güey 
har ett sortiment bestående av hela 
70 sorter. Johnnie berättar stolt att 
de 6 februari kommer att föräras 
med ett sigill av de mexikanska 
myndigheterna, som intygar kvali-
teten på tequila-sortimentet.

– Det finns bara två andra kro-
gar i hela Europa som har sigillet.

Restaurangen ligger vid rondel-
len i huvudinfarten till Nueva An-
dalucía, nära Hotel Andalucía Plaza 
och vägg i vägg med den svenska 
firman Golf Service. Nästan hälf-
ten av gästerna är skandinaver.

– Jag har väl fått med mig en 
del gäster från de tidigare krogar 
på kusten där jag jobbat. Sedan är 
min fru Carina hudterapeut och en 
perfekt marknadsförare, berättar 
köksmästaren Dennis Wellerfors.

Dennis anlitades i slutet av no-
vember som konsult, för att bland 
annat utforma en ny meny. Det 
dröjde inte länge innan han fick 
fast anställning.

– Vi har rätter från stora delar 
av världen. Meningen är att alla 
ska finna något som faller dem i 
smaken.

Nya inslag
Den nya menyn har en dryg månad 
på nacken och Dennis har redan pla-
ner på att göra smärre förändringar.

– Jag tycker om att gå runt och 
prata med gästerna och få respons. 
Det finns alltid saker som kan för-
bättras och göras annorlunda.

Dennis har varit kock sedan 20-
års åldern, men det var faktiskt inte 
kockyrket som förde honom till 
Spanien.

– Jag kom till Alicante 2002 för 
att tävla som proffs i motocross. 
Ett drygt år senare skadade jag mig 
dock och kom så till Costa del Sol 
för att arbeta på Pravda.

Menyn på Güey har många 
spännande inslag och det tar en 
stund att bestämma sig. Dennis re-
kommenderar naturligtvis allt, men 
har några egna favoriter.

– Pumpsoppan med tigerräkor 
och vallmofrön gör succé, liksom 
vår annorlunda oxcarpaccio. Våra 
räkor i pilpil har också en egen ka-
raktär, med tequila och parmesan.

Bland varmrätterna framhäver 
Dennis gärna oxfilén med foi gras, 
tigerräkor serverat med sherry och 
tryffelsås samt piggvaren med 
champinjoncarpaccio. 

Mer information på hemsidan 
www.gueymarbella.com
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Där smakerna möts

Johnnie B Gomez från 

New York och Dennis 

Wellerfors från Halm-

stad driver den mexi-

kanskägda restaurangen 

"Güey", i Nueva Anda-

lucía. Här finns både 

middagskrog, Sky Bar 

och en frodig uteterrass. 

En stor del av gästerna 

är skandinaver.

Många svenskar flyr vinter-
mörkret för att njuta av sol och 
hav i Andalusien. De flesta söker 
sig till svenskkolonin väster om 
Málaga, där kontrasten inte blir 
allt för stor. Magnus och Eva 
Wahlberg satsar däremot på att 
ge ett tryggt boende med famil-
jekänsla i byn Nerja, öster om 
Málaga. Meningen är att man ska 
kunna bo i ett genuint spanskt 
samhälle, men i svensk regi.
– Vi ger personlig vägledning så 
att folk känner sig hemma redan 
första dagen, säger Magnus. Här 
bor man med svenskar, men mitt 
i den spanska miljön.

Nerjas centrum är livligt, men fort-
farande pittoreskt med låga vita hus. 
De stora hotellkomplexen har inte 
hittat hit och frågan är om de nå-
gonsin gör det. Svenskarna brukar 
föredra att bo mitt i den myllrande 
stadskärnan. Man är sällan längre 
än några meter från havet ändå.

Magnus och Eva har provat olika 
koncept inom skandinavisk turism 
sedan de kom hit för sju år sedan. 
Sedan starten har de riktat sig mot 
svensk turism i olika målgrupper. 
Företags-kick off och konferenser 
står fortfarande på schemat, men 
äventyrsturismen har ställts åt sidan.

– Nerjas natur är perfekt för ak-
tiviteter som rafting och dykning 
men intresset har inte varit tillräck-
ligt stort, förklarar Magnus. Däre-
mot vill företagen gärna ha en dags 
ävetyrsutflykt under sin vistelse.

Tryggt vinterboende
Det som slagit bäst ut är istället 
vinterboende i en ombonad miljö.

– Det gör underverk för humö-
ret att bo i det här ljuset, menar 
Magnus. Det finns gott om lägen-
heter att hyra på Solkusten vinter-
tid, men många är tveksamma till 
spanska hyresvärdar och har svå-
righeter med språket. Fördelen här 
är att vi talar svenska, men även 
spanska. Vi kan hjälpa till med 
både läkarbesök och shoppingtips. 
Det uppskattas, vi har haft fullbo-
kat hela vintern.

På Hostal San Miguel och intil-
liggande lägenhetshotell bor gäs-
terna som i en familj. Här finns fi-
karum med svensk TV, trådlöst In-
ternet och gratis telefon till Sverige. 
Dessutom tillgång till både svensk 
tvättstuga och spansk takterrass 
med utsikt över berg och hav.

Återkommande gäster
Stamgästerna har blivit som en 
familj som återser varandra varje 
år. En del bokar själva boende för 
några månader, men pensionatet 
organiserar också färdiga paketre-
sor tillsammans med en resebyrå 
i Sverige.

Magnus och Eva jobbar hårt för 
att vistelsen ska bli så bekväm som 
möjligt.

– Att bo i Spanien är så mycket 
mer än att ta en öl på strandprome-
naden, även om det också är trev-
ligt, menar Magnus. Vi arrangerar 
resor och utflykter, men det handlar 
också om att ge tips om var man 
handlar bra frukt, när det är mark-
nad och vilka naturvägar man kan ta 
upp i bergen. Meningen är att folk 
ska få ut mer av sin tid i här hos oss, 
vi vill verkligen ge mervärde. 

Positiv till framtiden
– Man måste hela tiden utvecklas. 
Nu har det varit svåra tider ett tag 
och då ser man tydligare vad man 
bör satsa på. Vinterboendet har bli-
vit så populärt att det nu är vår hu-
vudinriktning, vi har planer på att 
utöka med ännu fler lägenheter. Nu 
är krisen över sedan länge i Sveri-
ge och kronans läge mot euron gör 
det gynnsamt att komma hit. 

Magnus fortsätter:
– Det är mycket jobb med att dri-

va hostal, särskilt om man själv ska 
vara ständigt närvarande. Den här 
branschen ska man inte ge sig in i för 
att tjäna pengar. Det fungerar bara 
om man själv tycker det är roligt och 
det märker gästerna, avslutar han.

Mer information på hemsidan: 
www.hostalsanmiguel.com
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Paret Wahlberg erbjuder svenska specia-

liteter i sitt fikarum, som blivit en oas för 

svenskar i samhället.

Genuin spansk vistelse 
med svensk trygghetGüey har svensk köksmästare och ingredienser från hela världen.

Asiatiskt, sydamerikanskt, spanskt, 

svenskt... Menyn på Güey speglar restau-

rangens mångfald.
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Solljuset i januari gör underverk för humö-

ret. I Nerja kan man bo svenskt, mitt i det 

genuint spanska.


